Ett litet urval av uppgifter ur Matematikbanken
1. Förenkla så långt som möjligt: 
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2. Lös ekvationssystemet  
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   med valfri algebraisk metod.

3. Beräkna sträckan x om linjen inuti triangeln är en parallelltransversal.
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4. Lyckohjulet nedan snurras två gånger.

a) Bestäm P(samma siffra båda gångerna).
b) Bestäm sannolikheten för att poängsumman blir mindre än tio.
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5. Bestäm linjens ekvation.
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6. Rita linjen  
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  utan att göra en värdetabell.

7. I en rätvinklig triangel är hypotenusan 16,0 cm och den ena kateten 3,0 cm längre än den andra. Bestäm triangelns area och omkrets.

8. I en byrålåda ligger det sju vita och nio blå strumpor huller om buller. Hur stor chans har man att få strumpor av samma färg om man sticker ned handen i lådan och tar upp två strumpor på måfå? Svara exakt.

9. En gasfylld ballong släpps iväg men på grund av en läcka stiger inte ballongen så högt. Dess höjd (i meter) kan beräknas med hjälp av formeln
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där t är tiden i sekunder efter start.

Efter hur lång tid befinner sig ballongen på höjden 40 meter?

10. Fabian träningssimmar i en ström. Han simmar 100 meter mot strömmen på 2 minuter och 5 sekunder. När han vänder och simmar 100 meter med strömmen tar det bara 40 sekunder. Hur snabbt skulle Fabian simma utan ström? Svara i m/s.
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3. 
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4. a) 
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b) 
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5. 
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6. 
[image: image14.png]b |





7. Arean är ca 62 cm2 och omkretsen ca 38 cm.

8. 
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9. Efter 38 sekunder (på väg upp) och efter 1 min 42 sekunder (på väg ned).

10. 1,7 m/s   (1,65)
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